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O nome cientifice de um certo primata & Gorille beringer.
As palavras Gorilln < heringer sio referentes, respectivamente a...

espécie e género. ' género e espeécie.
espécie e subaspscie. T género e subespécie.
A identificag@io do pinheiro obedecendo s regras e nomenclatura biolégica ...
A& pinus Canadensis. Pinus Canadensis.
‘B Pinus canadensic. D peaus canadensis.

. Segundo Wittaker, = que veine pertence 2 Englens?

A Animalia i Fungi " Mecnera @ ‘Protista

Quial das categorias taxonémicas contén: mener nimero de individuos?
A’ Classe B Espécie  Género Reino

. As categerias taxonémicas, colocadas em ordem hierdrquica deerescente sio...
" A reino —divisio - oiasse — familia — ordem — génerc — espécie.

B reino — casse - divisdo — ordem - familia — género — espécie.
reino — divisdo - classe — ordem — familia — género — espécie. .
D reineo —classe — divisdo ~ familia ~.ordem - género — espécie.

- Canidae - Canis — Canis familiaris

hordata — Mammalia — Carnivora /

pigd 1 o) A\\.

Felinidae — Felis — Felis catus

8

'A;vanﬂise do diagrama sobre a3 categorias taxondmicas do ciio e do gato pérmite dizer que

os dojs animais sfo incluidos na mesma categoria até...
A classe. 8 familia. . C género. . D ordem.

A formulagfio da teoria cehular como resuitade de ohservagdes em plantas e animais.é
atribuida respectivamente aos cientistas... , :

A Grew e Leeuwenhoek. @ Schieiden e Schwann.

B Robert Hooke ¢ Virchow. D Schwann e Robert Hooke.
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iospérmicas. B- briéfitas. C filicineas. ) gimnospérmicas.

9. Quil & o critério para separar as bridfitas das traquebfitas?
A estrututa da raiz C O niimero de cotilédones na semente
@A presenga de sistema vascular D O tipo de nervagio da folha
10 O fleema ¢ um tecido vegetal especiauzado na...
condug?o da seiva bruta. : C respirag#o.
@comduqﬁo da seiva elaborada. ' D transpim;ﬁo

1. Uma planta, i gual se remove um anel de. ﬂoema, morre apbs algum tempo porque...
A aseiva bruta no chega 3s folhas:
a seiva bruta n3o chega 3s raizes!” ;
' as raizes nfio podem receber nutrientes. i
. D na zona da remogo as células ficam tirgidas.

—WEm que grupos de vegetats ocorre o transporte de substincias através dos vasos
_/ condutores?

A Algas e Bri6fitas AT C Licopodineas e Filicineas
B Briodfitas e Filicineas : D Musgos € Angiospérmicas
13. Uma planta’ cujo canle crmce em dlnecgﬂo auma fonte luminosa esté realizando...
A fototactismo negativo. C fototropismo negativo.
B fototactismo positivo. S @3 fototropismo positivo.

14. Qual é 2 ordem da circiilagiio radial-da 4gua na raiz de uma planta vascular?
‘A’ Pélos absorventes — endoderme — zona cortical — periciclo — xilema
. B ‘Pélos absorventes — zona cortical — periciclo — endoderme — xilema
€los absorventes — zona cortical — endoderme — periciclo — xilema
D ‘Pélos absorventes — zona cortical — xilema — endoderme — periciclo/\*

15. "A:'ﬁg'gra representa, esquematicamente, um estoma.
_Os niimeros 1, 2 e 3 correspondem respectivamente a...

A célula guarda, ribossomas e ostiolo.
):elula guarda, cloroplastos e ostiolo, -~

C cloroplastos, amido e ostiolo.'x;

D cloroplasos, clorofila e ostiolo. X

16. A associac#oc cerrecta entre a estrutura e o processq envolvido na eliminacfio de 4gua no
- estado liquido pelas plantas é...
A pélos absorventes — absorg&o. . C hidatodos — transpirag#o.
@hidétodos — gutagdo. : D estomas — evaporag3o.
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17. A auxina é uma hormona que estimula o crescimento da...
‘A folha, caule ¢ sementes. C raiz, folhas e sementes.
{ B raiz, caule ¢ folhas. D raiz, folhas e frutos.

18. Sio hormonas vegetais...
A adrenalina, progesterona, auxina e etileno.
@ﬁauxina, giberelina, citocinina e etileno.

C .insulina, estrogénio, auxina e progesterona.

D progesterona, citocinina, auxina e etileno.

19. O liquene é uma associagdo entre um fungo e um(a)...

\'@algan B musgo. C planta evoluida. D polipédio.
20. A qual das seguintes classes de fungos pertencem os cogumelos comestiveis? ) p
A Ascomicetes @ Basidiomicetes C Oomicetes D Zigomicetes
21. O camariio, a mosca, 0 escorpifio e a puiga pertencem ao filo dos... ;
@artrépogies. B cnidérios. C insectos. D moluscos.
.‘Z/é. Animais diblisticos apresentam...
'ectoderme e endoderme. C mesoderme e ectoderme.
/ ‘B ectoderme ¢ epiderme. D mesoderme e endodereme.
;\Néiﬁ. Os cnidoblastos s#o 6rgdos de ataque e de defesa que caracterizam o filo...
{ ) Celenterados. C Platelmintas.
/B Nematelmintas. D Poriferos.

/

24. Os insectos possuem...,

@ 1 par de antenas. {C) 4 pares de patas.
B 2 pares de antenas. : . D 5 pares de patas.
25. Qual ¢ a importancia biolé_gica._da meiose? oy
A Assegurar a renovag#o dos'tecidos + & Garantir a evolug#o das espécies
B Assegurar o crescimento D Garantir a reprodugso

26. Nos seres eucariotas, por ocasifio da divisio celular, a membrana nuclear desaparece na...

A anafase. B metafase, , C profase. D telofase.

27. Que organelo est4 representado na figura?
Complexo de Golgi~~
B Cloroplasto
C Mitocéndria ,
D Reticulo endoplasmitico

28.Onde se formam as proteinas numa célula?
A Nas mitocondrias C No nucléolo
B No niicleo R . D" Nos ribossomas

v
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29. Qual é a afirmagiio correcta sobre um organeio e a sua funcio?
A A mitocdndria sintetiza 4cidos nucléicos
O reticulo endoplasmaético transporta proteinas v
C Os ribossomas sintetizam hidratos de carbono
D Os vactiolos digerem 4cidos e gorduras

30. Mergulhou-se uma célula numa solugio desconhecida e depois de algum tempo a célula
aumentou de tamanho. Com base neste fenémeno diz-se que a célula estava num meio...
~ A hipoténico e sofreu lise. C hipert6nico e sofreu plasmolise.

ipoténico e sofreu turgescéncia. . D isoténico e sofreu turgescéncia.

31. Em determinada espécie ammal o niimero dipléide de cromossomas & 22. Nos
espermatozéides, nos 6vulos e nas células epidérmicas desta espécie serdo encontrados

respectivamente...
£A4 11, 11 e 22 cromossomas. C 22,11 e 22 cromossomas.
B 11, 22 e 22 cromossomas. D 22,22 e 22 cromossomas.

32. Complete correctamente a frase " A meiose ¢ um processo de divisio nuclear através do

qual se podem constituir"... )
A dois nticleos dipléides. C quatro nicleos dipléides.
B dois micleos hapléides. @ quatro niicleos hapléides.

33. No processo fotossintético...
{A) a produgio de oxigénio ocorre em presenga de luz. .~
B aredugiio do diéxido de carbono ocorre na fosforilagéo.
C existe uma fase que sé 0corTe no escuro.
D o oxigénio é proveniente da molécula de diéxido de carbono.

g »
34. Tripsina, pepsina e plialina sio enzimas digestivas produzidas respectivamente, no...

* A estémago, glindulas salivares e figado. /C- pancreas, estdmago ¢ glanduias salivares.
B figado, estomago e pancreas. . D péncreas, gldndulas salivares e estémago.
35. No sistema digestivo, os alimentos passam para 2 circulagio sanguinea no(a)...
A boca. B 'faring'e; ' C figado. @ intestino delgado.
7 36. As vilosidades intestinais servem para facilitar o processo de...
@ absorg@o dos produtos digeridos. C armazenamento dos produtos digeridos.
- B activagio dos processos enzimaticos. D hidrélise de macromoléculas.

37. No Homem, a digestdo de hidratos de carbono ocorre...

A apenas na boca. ‘na boca e no intestino.
B na boca e no estdmago. no estdmago € no intestino.
38. Qual é o fenémeno que ocorre no es6fago, no estdmago e no intestino humano?
A Absorgdo de nutrientes C "Movimentos peristilticos
B Dlgst;o de proteinas \) Produg3o de enzimas digestivas
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39. A digestfio dos alimentos é um processo...
A de oxidagHo que visa obter energia.
B de oxidagio que visa o armazenamento de alimentos.
C de hidrélise dos alimentos para facilitar a absorg@o.
ano qual os alimentos s#o separados para serem absorvidos.
40. Durante a respira¢io, quando o diafragma se contrai e desce, 0 volume da caixa toréxica
aumenta, por conseguinte a pressdo intrapulmonar...
A aumenta e facilita a entrada de ar. C diminui e dificulta a entrada do ar.
”B aumenta e expulsa o ar dos‘pulmdes. / D diminui e facilita a entrada do ar.

41. A figura representa trés tipos de superficies respiratérias (A, B e C) de alguns anima?s.

As superficies respiratérias A, B e C poderdo encontrar-se respectivamente nos seres...

‘gafanhoto, peixe e rato. C minhoca, caracol e pato.
B gafanhoto, rato e ra. D planéria, peixe e gafanhoto.
42. Nos alvéolos pulmonares o sangue elimina e absorve respectivamente...
- A diéxido de carbono; nitrogénio. C monéxido de carbono; oxigénio.
(B/ diéxido de carbono; oxigénio: D oxigénio; didxido de carbono.

43. No aparelho circulatério, as trocas gasosﬂs entre o sangue e os tecidos ocorrem ao nivel de...
A alvéolos. 7 « B arterolas. \C capilares. D vénulas.

44, Um individuo do grupo sanguineo' B pode receber sangue de...
BeO. B BeAB. C apenas de B. D todos os grupos.

45. Quando nio h4 mistura de sangue venoso e arterial no coragfo, a circula¢io diz-se...
j completa. B dupla. C incompleta. D simples.

46. O coragido do peixe tem...
duas cavidades e s6 € atravessado por szigue venoso.
: duas cavidades e ¢ atravessado por sangue venoso e sangue arterial.

. C trés cavidades e s6 é atravessado por sangue venoso.
D trés cavidades e é atravessado por sangue venoso e sangue arterial.

47. As valvulas que as veias apresentam no seu interior impedem que...
A haja mistura de sangue.
B haja sistoles e di4stoles‘éni simultaneo.
{0 o sangue circule em/dois'séfitidos.
D o sangue das veias se misture ‘com os dos capilares.

$/7



2009 / 12* Classe / Exame de Bioiogua/ 1 cpocd

48. Qual ¢ o animal gue-elimina compostos nitrogenados sob a forma de dcido trico?
‘A Cio B Galinha C Peixe D Ra

49. A figura ¢ relativa a estrutura renal de um mhmifero, estando assinalados 0s quatro

processos basicos da sua fungdo.
Os niimeros das setas 1, 2,3 e 4 correspondem respectivamente 208 processos de...

A excrego, filtragdo, reabsorgdo € secregio
B filtragHo, secrecdio, reabsorgio, € excregdo. R
C reabsorgo, secregdo, excregio e filtragdo.
D secreglio, filtragdo, excregdo e reabsorgéo.

50. Uma pessoa excreta ureia quando come mais... )
A amido. B glicose. , ~C gordura. D proteina

51. Quais sfio as estruturas excretoras dos platelmintes? .
@ Células flama B Glandulas verdes - C Nefridios D Tubos de Malpighi

52. A céclea é um érgdo sensitivo responsével pelo(a)...
/A Audigo. B olfacto. C tacto. D visdo.

53. Um individuo apresenta cretinismo ( retardamento mental ) em consequéncia da
hipofungiio da glindula...
A hipbfise. . B paratirbide. C supra-renal. D tirdide.

54. Qual é a hormona responsdvel pela diminuicio da concentracio da gﬁgose no sangue?
A Glucagona B Glicogénio C Tiroxina ;D Insulina

55. Qual ¢ a unidade bisica do sistema nervoso?
A Axénio B Bainhade Mielina ~ (Q) Neurdnio D Sinapse

56. A figura esquematiza um neurénio, célula componente do tecido nervoso.

As setas 1, 2 e 3 indicam :esi:ectivamente
A axénio, dendrite, corpo celular. @dendrite, axénio, corpo celular.
B corpo celular, ax6nio, dendrite dendrite, corpo celular, axénio.

-
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57 Quanto 4 origem dabocs, os animais designam-se.. =~

A acelomados e deuterostémios.

C diploblasticos e triblésticos.
B celomados e pseudocelomados.

58.0 fenémeno cfclico da menstra

acfio dése devido 3 accfio...
A da adrenalina e tiroxina, : ' i & do estrogénio e progesterona.
B da adrenalina e estrogénio. D da progesterona ¢ tiroxina. -
59.,0‘transporte das hor

monas até ao local de actuagdio & feito através de (o), (a)...
A 4tomos e iges. ! - C ‘impulsos nervosos.
B hemoglobina. ' D sangue.
60: Qual ¢ a sequéneia correcta do desenvolvimento embrionério no homem?
A Blistula — mérula — gastrula C Géstrula — mérula — neurula
B Gastrula — neurula — blastula D Mérula — blastula — géstrula

717

0 protostémios e deuterostomios.



